

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.809

Segovia.—Martes 2 de Julio de 1935

Correspondencia: Apariado 11

## NOTAS DE LA ACTUALIDAD POLITICA

### LOS TRES PERIODOS EN QUE DISTRIBUYE SU PROGRAMA EL ACTUAL GOBIERNO

El período legislativo inmediato. Trabajo para el verano. Reorganización ministerial. Leyes y propósitos para Octubre. La reforma de la Constitución

Por FRANCISCO CASARES

Una afortunada casualidad me ha deparado un buen rato de charla con una de las personalidades más relevantes de la actual situación ministerial. No estaba la conversación matizada de un tono puramente particular, desde el comienzo hasta el fin, destinada a la publicidad y por eso, al incurrir en la indiscreción—que para el periodista es deber—de transcribirla, me permito omitir el nombre del interlocutor.

Ni siquiera he de dar al reflejo de la charla en esta crónica de hoy, un carácter de diálogo, pero sí glosaré las principales afirmaciones, que es lo que puede tener un interés de informe para los lectores. ¿Cuál es la situación del momento? ¿Cuáles las perspectivas? Según ese personaje, no hay motivo para temer ningún hecho que modifique el panorama actual de la política. El bloque se ha consolidado y la unión de los elementos que lo constituyen es ahora más firme que nunca. El Gobierno trabaja, cumple los compromisos que contrae al encargarse del Poder—unos derivados de los que fueron estipulados entre los partidos gubernamentales y los electores y otros que han nacido al calor de circunstancias sucesivas—y cree tener por delante un horizonte de gran amplitud para desarrollar lo que considera programa mínimo y lo indispensable acometimiento. Hay, para el Gobierno, tres períodos a cubrir: uno, inmediato, que tiene su fin a mediados de Julio con la aprobación de las leyes consideradas urgentes y, entre ellas, de modo principal, el presupuesto; otro, intermedio, que enlaza las vacaciones con las etapas de Cortes que, por mandato de la Constitución, comenzará en Octubre, y un último capítulo de actuación, que tendrá, como cima, la reforma constitucional y que puede tener su momento final allá para Marzo o Abril de 1936, a fin de disolver las Cortes y pedir los votos del país para las nuevas en Mayo o Junio.

Interés destacado del desarrollo de este programa es que una parte la ejecutará el Gobierno, tal como está constituido, y otra, la tercera, se encargará de llevarla a cabo una formación ministerial que, sin borrar completamente los perfiles de ésta,

tendrá algunas variaciones importantes. Se entrará en Octubre en la discusión del presupuesto para el año 1936, que acaso sea también para el siguiente, pues estando entre las reformas previstas de la Constitución la de ampliación de vigencia de la ley de Presupuestos, éstos se harán ya con la mirada puesta en esa posible prolongación de su aplicación práctica. Y una vez que se discuta esa ley, y se ponga en marcha la discusión del proyecto que reforma determinados preceptos constitucionales, se irá a la ampliación de base del Gobierno. Es difícil concretar con cuatro meses de anticipación los detalles de esa reorganización ministerial, pero según lo que nuestro comunicante nos ha dicho, parece seguro que, en ese momento, entren a formar parte del Gabinete don Miguel Maura, y un representante de la Lliga. Con esta ampliación de base se afrontará el problema de la revisión, meta de la labor legislativa de la presente situación política.

¿Cómo se descomponen esos períodos? El primero e inmediato incluye, como ya se ha dicho, los presupuestos semestrales, la ley de Restricciones, que el ministro de Hacienda juzga indispensable como cimiento de sus trabajos, de mayor envergadura, para el próximo ejercicio económico, la ley de Repoblación forestal, la de Jurados mixtos, alguna parte parcial de los planes de defensa nacional, y, acaso, la ley de Asociaciones. Con esta tarea, calcula el Gobierno que hay materia sobrada hasta el día 13 de Julio, en que pudiera cerrarse las Cortes. Ese día, que es sábado, se votaría definitivamente las leyes discutidas hasta la tarde anterior. Hay, sin embargo, algunos ministros, que creen que será necesaria una semana más y que hasta el sábado, 20, no se podrá cerrar la Cámara.

El segundo período empieza con la vacación parlamentaria. Durante el verano tendrá el Gobierno en el orden legislativo dos preocupaciones preferentes: el nuevo presupuesto y la defensa nacional, para terminar los proyectos que ahora queden iniciados. Abierto el Parlamento en Octubre, con la ley Económica se alternará la Electoral, que se quería aprobar

ahora, pero que parece se tendrá que dejar para entonces. Esa ley—como ya hemos dicho recientemente—se ensayaría con las elecciones municipales que han de preceder a las nuevas legislativas.

Una vez lograda esa labor, a la que se añadirán otros proyectos de menos fuste, pero igualmente necesarios, se abordará el tema constitucional. Es, entonces, como ya hemos dicho, cuando comienza el tercer período y cuando se acometerá la reforma del Gobierno. Los radicales y la Ceda disminuirán su representación y en los puestos que los dos partidos dejen, entrarán esos otros grupos y acaso el progresista, por su significación de centro en la política republicana. La reforma tendrá una discusión amplia y laboriosa. Hay dos razones para que tenga ese carácter: primero, que aunque la ley que tienen que aprobar estas Cortes—con arreglo a lo que determina la misma Constitución—no entra en el fondo de las materias reformables, sino sólo señalan numéricamente las disposiciones y preceptos que han de ser objeto de modificación, es indudable que, alrededor de esos artículos, se promoverán amplios debates y no se podrá evitar que se prejuzgue ya en la polémica el carácter y alcance de la revisión. Y segundo, que por instinto de conservación, como la aprobación de esta ley representa de un modo automático la disolución del Parlamento, ha-

brá grupos y, cuando menos, diputados aislados, que tendrán un natural empeño en dilatar todo lo más posible el momento del cese. No hay que olvidar que, para muchos, esta representación parlamentaria puede ser la última y es lógico que se resistan a su abandono.

Por lo demás, la persona que me daba estas impresiones confía en las posibilidades ministeriales del Gobierno. La compenetración de los componentes del mismo—decía—es absoluta. Ha habido algunos roces y discrepancias entre el señor Portela y el señor Gil Robles. Eso es inevitable. Pero no sólo se han suavizado sino que, hoy, el punto de vista es absolutamente coincidente. Por lo que hace al señor Lerroux, los ministros de la Ceda son los primeros en proclamar en todo momento su lealtad y su posición de comprensión cordial. Por todo ello, de no surgir un suceso que por el momento no se vislumbra—pero que en la vida política no se puede nunca desear como posible—la perspectiva apuntada se llevará hasta el fin, y los períodos en que se divide este programa legislativo y de Gobierno se sucederán normalmente y sin ningún contratiempo.

El cronista no pone nada de su parte. Ni siquiera un comentario como otras veces. Apunta y refleja lo que ha oído y lo deja transcrito como antecedente de lo que pueda ser, de aquí a la primavera próxima, el desarrollo de los acontecimientos políticos. Si la realidad se ajusta al pronóstico, tanto mejor por lo que hace al interés de la visión dibujada. Si se separa, quedará al menos la fijación de lo que era el propósito y se podrá especular, con una base cierta, sobre las causas de la desviación. De un modo u otro, la transcripción me parecía interesante y por eso la he hecho.

### Los actos organizados por la Cruz Roja, desde el día 2 al 7 de este mes

Conferencias, funciones teatrales, promesa a la bandera, espectáculos deportivos y verbena

He aquí el programa de los actos que se verificarán desde el día 2 al 7 de este mes, organizados por el Comité local de la Cruz Roja, con motivo de las ferias de San Juan y que son continuación de los que se celebraron ya durante esos días:

Día 2.—Conferencia en el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial, a las ocho de la noche, sobre la Cruz Roja, por el doctor de la Beneficencia provincial don José Usero Aguado, a cuyos actos están invitadas las autoridades y Corporaciones de la capital.

Día 3.—Emisión de Radio Segovia dedicada a la Cruz Roja, a las siete y media de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

1.º ¿Qué es la Cruz Roja?  
Pensamientos de hombres ilustres, sobre este tema.

2.º Dúo de «Maravillas y Elena», de «La Calesera», cantado por primeras tiples del Cuadro artístico de la Cruz Roja señoritas María y Felicitas Guantes.

3.º «Solo de Calatrava», de la misma zarzuela, por el primer actor del Cuadro, señor Martínez.

4.º «La Pipiripona», dueto cómico, cantado por la tiple y el tenor cómico del referido Cuadro, señorita Lolita Zubizarreta y señor Unturbe.

5.º Lectura de poesías de diversos autores, dedicadas a la Cruz Roja, por el poeta señor Grau.

6.º Dúo de «Maravillas y Rafael», de la preciosa zarzuela «La Calesera», cantado por la señorita Guantes (M.), y el barítono del Cuadro artístico don Fernando Albertos.

7.º Dueto cómico de «Piruli y Gangarilla», por la señorita Zubizarreta y señor Unturbe.

8.º «Raccanto de Rafael», de «La Calesera», por el señor Albertos.

9.º Continuación de lectura de poesías por el señor Grau.

10.º «Te quiero y me quieres», de la zarzuela «Patria chica», cantado por la señorita Guantes (María).

11.º «Copla final», de la anterior zarzuela, cantada por el barítono del Cuadro don Ramón Martín.

12.º Dueto cómico de la zarzuela de costumbres segovianas, «La del Soto del Parral», cantado por la señorita Zubizarreta y el señor Unturbe.

Todos los números serán acompañados por la orquesta de la emisora.

13.º Cuartillas finales dedicadas a

la Cruz Roja por un simpatizante de la Institución.

Día 4.—A las ocho de la noche, conferencia sobre los camilleros de la Cruz Roja, por el doctor don Leonardo Láinez Nieva, de la Beneficencia municipal, en los salones de la excelentísima Diputación provincial.

Día 5.—En el teatro Cervantes, grandes funciones por el Cuadro artístico de la Institución, poniéndose en escena el gracioso sainete, en tres actos, de Arniches, «El último mono o el chico de la tienda».

Durante la representación las serán impuestas las medallas de la Cruz Roja a las señoritas María y Felicitas Guantes y Lolita Zubizarreta, concedidas por el Comité central, como merecida recompensa por su altruista actuación en favor de nuestra Institución.

Los intermedios serán amenizados por la banda de música de la Ambulancia de esta ciudad.

Día 6.—A las ocho de la noche, en

### Las Secciones agronómicas provinciales harán la compra del trigo

Por haber rescindido el contrato el Banco Exterior

Madrid, 2.—El ministro de Agricultura manifestó ayer, que, en vista de las dificultades con que ha tropezado para que el Banco Exterior comenzara a realizar las operaciones de compra de trigo y pareciéndole que dicho Banco no estaba organizado debidamente para acometer una operación de tanto volumen, el sábado le había comunicado que rescindía el contrato. Hará uso de las atribuciones que la ley le concede para comprar directamente por medio de las Secciones agronómicas provinciales, que se dedicarán a retirar el trigo depositado en Sindicatos y Cooperativas. Cree que dentro de dos días estarán ya funcionando estas Secciones y almacenando los trigos con más intensidad en Andalucía y Extremadura, porque allí las cosechas son más tempranas y el trigo nuevo está ya en el mercado.

También dijo el señor Velayos que le interesaba rectificar el error manifiesto que aparecía en algunos periódicos, de suponer que la información pública abierta a instancia de la Sociedad Silos Españoles, tenga más trascendencia y finalidad que la de

## LAS TAREAS PARLAMENTARIAS

### Se prevé el cierre de las Cortes para fines de la semana próxima

Hoy se reunirán los ministros en Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado. Las tareas parlamentarias se encaminan a aprobar la ley de Restricciones, la de Bonos ferroviarios y la de Jurados mixtos; pero es muy probable que haya tiempo para sacar otras leyes de mayor interés. Se prevé el cierre de las Cortes para la semana próxima. Los rumores sobre dificultades políticas han cesado. La aprobación de las presupuestos y la enorme adhesión ciudadana que han recibido los ministros de la Ceda, el domingo, en Valencia y Medina del Campo, han afianzado la situación, demostrándose que el partido popular agrario no ha sufrido mermas en las grandes masas de opinión que le apoyan; antes bien aparece acrecentada la confianza que inspira su actuación presente y futura en las cimas del Poder. Sólo se habla de un asunto puramente interno, que se refiere a las relaciones del ministro de Instrucción pública, señor Duale, con elementos significados de los liberales demócratas. Rencillas familiares que, realmente, no revestirán consecuencias de importancia.

Continuaron ayer, en el Congreso, los comentarios sobre los actos de Valencia y Medina del Campo. Un diputado de izquierdas, el señor Surt, aseguró, no por haber sido testigo presencial, sino «por informes», que a la ciudad del Turia acudió un enorme gentío el domingo; pero que fué más público a oír al señor Azaña, anteriormente, asistiendo personas de toda España. La afirmación del señor Surt, claro es que no satisface a ninguna persona sensata, serena e imparcial; pues cabe preguntarle que en dónde colocaron esa inmensa aglomeración de ciudadanos que escucharon el discurso del ex jefe del Gobierno del bienio, porque, según la Prensa, bastó para albergarlos el campo de Mestalla, y ahora no sólo éste se encontraba lleno, sino que también aconteció lo mismo con la plaza de toros. O la lógica no existe o el señor Surt, en su ciego apasionamiento, quiere convencernos de que en Mestalla, cuando habló el señor Azaña, se repitió el milagro «de los panes y los peces», y, francamente, para un espíritu tan laico y no muy creyente como es el del que eso indica, los divinos prodigios no caben en su acaso débiles conciencias religiosas.

el salón de actos de la excelentísima Diputación provincial, conferencia de clausura de la semana dedicada a la Cruz Roja, a cargo del ilustrísimo señor doctor don Vicente Cebrían Jimeno, inspector general de Servicios Sanitarios en el Comité Central, a cuyo acto, lo mismo que en los anteriores, están invitadas las autoridades y Corporaciones, y al que asistirán representantes del Comité Central de la Cruz Roja Española.

Día 7.—A las doce de la mañana, en la plaza de la Constitución y ante las autoridades civiles y militares y representantes del Comité Central y local de la Cruz Roja, solemne promesa a la bandera de la Institución por los camilleros filiados en la Ambulancia de Segovia, terminando con la imposición de las recompensas otorgadas por la superioridad a los mismos y el desfile reglamentario.

A las dos, banquete íntimo de afiliados a la Cruz Roja, en honor de los representantes del Comité Central. A las cinco de la tarde, y en el Stadium de Chamberí, gran partido de fútbol entre los equipos Cuerpo de Seguridad y Asalto, de Madrid, y Gimnástica Segoviana, jugándose la copa donada y denominada de la Cruz Roja.

A las nueve de la noche, banquete a los camilleros de la Ambulancia de Segovia.

A las diez y media, gran verbena en el patio del teatro Cervantes, organizada en honor de las señoritas del Cuadro artístico de la Cruz Roja de esta capital y postulantes en la fiesta de la banderita, amenizada por la banda de música de la Institución, para cuya fiesta será necesaria la presentación de la correspondiente invitación.

Durante la discusión que precedió a la prestación de juramento por los diputados de la República constitucional se admitió que los diputados monárquicos que prestaran tal juramento quedaban en regla con su conciencia, ya que la fórmula no excluye que el jefe de Estado sea el Rey.

El diputado por Atenas señor Rhalis ha presentado esta tarde a la Mesa de la Asamblea Nacional una proposición encaminada a conceder la nacionalidad griega a los miembros de la antigua familia Real.

Esta proposición será discutida en breve.

## UN ARTICULO SENSACIONAL!!!

### EL PORVENIR DE EUROPA

Por JOSÉ CAILLAUX,  
Ex presidente del Consejo de ministros de Francia

Europa, despojada del monopolio que ejercía de hecho por su gran industria y que la permitía un crecimiento prodigioso de su población, cuenta actualmente con 150 millones de habitantes más de los que puede mantener. Africa, que a nuestras puertas nos ofrece sus múltiples recursos inexplorados, ¿no podría recoger y hacer vivir este excedente y formar con Europa un conjunto económico independiente?

Mañana publicaremos este interesantísimo artículo, procedente de la Agencia Literaire Internationale de París, cuya exclusiva para España tiene la Agencia Internacional Arco, que es quien nos le remite.

### UN VECINO DE LA LASTRILLA HA SIDO HALLADO MUERTO

Se le disparó la escopeta con que cazaba

Bernúy de Porros, 1.—En la mañana de hoy se recibió el aviso en este Juzgado, que en el término municipal de este pueblo y en el sitio conocido por el nombre de «El Covatillo», se hallaba un hombre sin dar señales de vida. Identificado el cadáver, resultó ser el del vecino de La Lastrilla Juan Benito, de sesenta y cuatro años, de oficio sacristán de dicho pueblo.

Según referencias, este individuo era muy aficionado a la caza y el pasado domingo, por la tarde, salió de su casa, con ánimo sin duda de hacer una espera, y por no tener la debida precaución, debió dispararse la escopeta que llevaba, produciéndole la muerte.

El cadáver presentaba destrozada la cabeza por disparo de escopeta. Se ha concretado que el infortunado Juan, llevando la escopeta en un mano, perdió pie al saltar una tapia y se apoyó entonces en el arma, la cual se disparó, alcanzándole de lleno el tiro. La muerte debió ser instantánea.

Constituido el Juzgado en el lugar del suceso y después de practicadas todas las diligencias, ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial de este pueblo, donde se le practicará la autopsia.

Corresponsal

### El acto del Bloque Nacional aplazado

El jefe del Bloque Nacional ha creído conveniente aplazar el acto que se había de celebrar en Segovia el día 7 de Julio, atendiendo a lo avanzado de la estación y el gran calor que se experimenta en los locales cerrados, y a que numerosos simpatizantes con la ideología del Bloque Nacional, han dado ya comienzo a sus tareas agrícolas, el cual habrá de celebrarse en los primeros días del mes de Octubre, para cuando las tareas de los labradores se hayan terminado.

**DR. GREGORIO DIAZ**  
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS  
Profesor clínico de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Oculista del Instituto provincial de Higiene de Segovia y del Centro Secundario de El Espinar  
Ha trasladado su consulta del hotel Comercio a Juan Bravo, 43 y 45, los jueves y sábados, de doce a cuatro de la tarde  
En Madrid: Roberto Castrovido, 19, de tres a cinco

# Partido Republicano Radical

El próximo domingo, día 7, se celebrará en Valencia (Mestalla) un gran acto de propaganda política, en el que tomará parte el insigne caudillo

## DON ALEJANDRO LERROUX

El Comité Ejecutivo de esta provincia organiza una excursión a Valencia para asistir a dicho acto, debiendo dirigirse al mismo todos aquellos afiliados y simpatizantes que deseen acompañarles antes del viernes, día 5, con el fin de prevenir lo necesario para el mayor éxito del acto.

## Notas de la Alcaldía

Aviso a los morosos

Habiendo sido presentados al cobro los recibos de suministro de agua correspondientes al primer semestre de este año y siendo varios los interesados que no han satisfecho dichos recibos, esta Alcaldía les hace presente que si en el plazo de veinte días a contar del de la publicación de este anuncio, no han sido pagados los citados recibos, serán entregados al agente ejecutivo para que proceda a su cobro por la vía de apremio.

Relación de cantidades donadas por las entidades y particulares que se expresan para contribuir a subvencionar la celebración de las corridas de toros de la expresada feria:

Excelentísimo Ayuntamiento, pesetas 5.000; Cámara Oficial de Comercio e Industria, 750; Asociación patronal, 500; Automóviles de línea, 400; don Fermín Bañsa, 100; don Aurelio García, 100; don Restituto Gutiérrez, 75; don Julián Duque, 150;

Café Castilla, 50; Hoteles Comercio, Fornos, Victoria y Casas, 300; Confeitería La Fuencisla, 25; don El Alcázar, 15; don Leóncio Sombria, 15; Lonja de Pescado, 50; Sociedad de Panaderos, 50; don Emeterio García, 25; don Cándido López, 25; don Serafín Jerónimo, 10; don Bautista Diaz, 10; don Eugenio Alvaro, 10.

Total recaudado, 7.660 pesetas. De cuya cantidad han sido satisfechas al empresario don Manuel Gómez siete mil quinientos pesetas por la subvención acordada, quedando las ciento sesenta pesetas restantes para satisfacer algunos pequeños gastos ocasionados con motivo de la feria.

Continuación de la lista de donativos en metálico, recibidos en la Alcaldía de esta ciudad, con destino a la Cruz Roja:

Don Juan Carretero Vera, 10 pesetas; señores jefes y oficiales del 13.º Regimiento ligero de Artillería, 30; don Luis Ronquier, 5; don Pascual Guajardo, 25.

# LA MUJER ALEMANA BAJO EL REGIMEN NAZI

Se las adiestra en las labores caseras. Diez mil muchachas alemanas voluntarias al campo de trabajo. Ayudan a las madres pobres y a las campesinas. Por las tardes asisten a clase. Tres meses de servicio voluntario económico

Por HEINRICH MUELLER

Llevando pantalones azules o pardos hay en los campos de trabajo voluntarios más de 10.000 muchachitas alemanas que por la mañana hunden sus delicadas manos en los espumantes barbaños de ropa. Unas, se ocupan en encender el fuego para calentar el agua; otras, visten a los niños. Aquí se ve a una apuesta rubita acariciar los rústicos muebles de la casa con el blando plumero; allá, una alegre jovencita acompaña su monótono fregar con la última melodía que oyera en un cine de la ciudad hace un par de meses.

Han venido voluntariamente para someterse a la disciplina nazi del trabajo. Por este servicio reciben diariamente veinte pennings, además de habitación y casa.

La incorporación de la muchacha alemana a este trabajo voluntario tiene principalmente dos objetos: proporcionar a las madres pobres una ayuda completamente gratis en sus quehaceres domésticos, y después, familiarizar a las jóvenes con los problemas de las clases trabajadoras, y especialmente de las campesinas.

No sólo aprenden las chicas a conocer y realizar todos los trabajos caseros, sino también, a comunicarse más de cerca con la naturaleza y sentir su dulce contacto. Para la política nacionalsocialista esto último tiene capital importancia.

Los líderes nazis afirman que con el antiguo lema de «emancipación de la mujer alemana» se le hacía a la mujer adorar a falsos dioses a los que insensiblemente sacrificaban las jóvenes su salud y sus encantos a cambio aquella llamada «emancipación». Las alemanas preferían trabajar en las ciudades y huían del campo. Se alejaban de la madre tierra y despreciaban los deleites sanos de la naturaleza. Obtenían colocación en las fábricas en vez de permanecer en sus casitas donde hubieran llevado a cabo una obra más provechosa e importante. Frecuentaban las aulas universitarias, se dedicaban a estudios abstractos, no aprendían o no se acordaban ya de «pensar a impulsos de la sangre» aria, y se tornaban pálidas y marchitas, se convertían en mujeres sin sexo, sin las emociones ni la

ternura femenina y se volvían estériles como las arenas del desierto. El régimen nacionalsocialista se propone combatir esas ideas y costumbres; y los líderes ven en la vida rústica el mejor medio para conseguir esa transformación de ideas. Un sólo día en el campo basta para notar la reacción que les produce el nuevo ambiente regenerador.

En el campo de Molkenberg Apenas el amigo sol entibia las brisas mañaneras, cincuenta y dos muchachitas—mecnógrafas, enfermeras, obreritas, modistillas, hijas de catráticos, dependientes de comercio y cajeras—descubren las templadas y toscas sábanas, y muy pronto se oye el ruido cristalino de los chorros de agua que ahuyentan el sueño de los rubicundos rostros.

Este campo de Molkenberg—antigua posesión de los Junkers—está dividido en 38 pequeñas granjas cultivadas por los antiguos arrendatarios y algunos nuevos agricultores, y está organizado como una cooperativa.

La antigua residencia señorial ha sido acondicionada para alojar a las jóvenes, habiéndose instalado medio centenar de habitaciones llenas de rústica sencillez. Las cincuenta y dos muchachas limpian y arreglan sus

cuartos y además prestan su ayuda a las mujeres de los asentados.

Es hermoso contemplar a estas muchachitas en sus respectivas ocupaciones. A través del «hall» se ve una cocina donde tres simpáticas hitleristas friegan cacerolas y sartenes, cortan pan y remueven el contenido humeante de una olla que protesta parlanchina sobre el fogón. En otra habitación hay otras que se entretienen en verter sobre diferentes prendas de vestir la lluvia metálica de las agujas.

La mayoría de las muchachas trabajan en las casas de los campesinos esparcidas por la finca. Una va arrojando paja sobre el suelo de un establo donde emitió esta mañana sus primeros mugidos una ternera.

En la cocina de nuestro amigo Reinhold Buder, su mujer y una de las chicas del campo de trabajo voluntario escogen las plumas blancas de un pato que sacrificó Buder y van arrojándolas a una cesta para hacer nuevas almohadas, mientras en el chiporroteante leño murmura una olla de sabrosas patatas. En la vereda, junto a la casa, una muchacha sonríe a un pequeñín a quien enseña a andar.

Los jóvenes se levantan con el alba a las 6.45, y trabajan desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde. Las tardes y las noches las dedican al interesante estudio del «folklore», música, biología de la raza aria, ciencia política (todos estos asuntos saturados de ideas nazis), higiene, gimnasia y economía doméstica.

Existe otro servicio voluntario para las jóvenes alemanas en las regiones industriales. En éstas se dedican las chicas a ayudar a las madres pobres y otras veces asumen las responsabilidades de las madres mientras éstas disfrutan de las vacaciones en el campo dispuestas por el régimen.

Hay en toda Alemania unos 350 campos donde se prestan todos los servicios mencionados. Más de 20.000 muchachas vivieron en ellos durante tres meses (el tiempo mínimo), el año pasado. Se anuncia una nueva organización de estos campos y la creación de otros nuevos para que el año que viene sean 50.000 las que disfruten del campo y sientan su influjo bienhechor.

Las muchachas que trabajan en dichos campos durante seis meses reciben un certificado de trabajo, con el que tienen opción en los empleos que soliciten. Cuantos jóvenes y señoritas deseen cursar estudios en las Universidades deben haber prestado servicio en los campos de trabajo voluntario durante seis meses.

No basta presentar ante los ojos de las muchachas los atractivos del campo. Para mayor aliciente los directores del régimen nacionalsocialista les ofrecen otras ventajas.

## Se pide el indulto de los reos de Turón

Madrid, 2.—Los señores Ortega y Gasset (don Eduardo) y Serrano Batanero han visitado ayer tarde al presidente del Consejo para entregarle un largo mensaje con numerosos pliegos de firmas en solicitud de que sean indultados los cuatro condenados a muerte por los sucesos de Turón.

El señor Lerroux, al recoger el mensaje, dijo a sus visitantes que desde el momento en que fueron indultados los dirigentes del movimiento de Asturias estuvo en el ánimo del Gobierno la concesión del indulto de estos reos de Turón.

## DETENCION DE UNA BANDA DE ATRACADORES

# Proyectaban atacar con bombas de mano a la fuerza que custodiara el camión cargado de dinero

La inhabilitación de los ex consejeros de la Generalidad sublevados

Barcelona, 1.—En la Jefatura de Policía han facilitado una larga nota que enumera los delitos cometidos por Rafael Segundo y sus compañeros, así como los que pensaban llevar a cabo. Entre estos últimos se encuentran los siguientes:

Un atentado contra cinco capataces del muelle, que acostumbraban ir juntos en una tartana a la hora de comer. Les atacarían con bombas de mano, que serían trasladadas a uno de los depósitos del muelle por Soledad Rojo. Otro atentado contra el

garaje «Studebaker», sito en el cruce de las calles Bruch y Valencia. El incendio debía cometerse de madrugada, cuando en el garaje se encontrasen sólo los lavadores, a los que se obligaría a montar en un «auto» con el motor en marcha, mientras los extremistas incendiaban el depósito de gasolina del garaje y se daban a la fuga en aquel mismo «auto».

Tenían combinado también un atraco a una camioneta que transportaba cantidades crecidas desde una sucursal de un pueblo de esta provincia, de un antiguo Banco. Esta camioneta va custodiada por fuerzas de la Guardia civil, que al llegar al sitio

## CAFE CASTILLA

fresco, grande y surtido mostrador

Géneros todos de primera calidad, terraza espléndida, personal serio y atento, clientes distinguidos y adictos

Juan Bravo, 72 Teléfono 331

La Policía, termina la nota, continúa practicando pesquisas para detener a los restantes extremistas.

## Se inhabilita a los consejeros sublevados

Barcelona, 1.—En el Juzgado número 4 se ha recibido la pieza separada que hace referencia al proceso y causa contra los elementos separatistas. En su virtud ha enviado oficios a las localidades donde nacieron los consejeros para certificar la inhabilitación absoluta. También se ha dirigido una comunicación al presidente de la Generalidad para que retire de la lista de electores a los ex consejeros y ex presidente, cumpliendo así la orden de la sentencia de que no pueden elegir ni ser elegidos.

A los efectos de la interdicción civil, se han dado las instrucciones para que los ex consejeros tengan sus respectivos tutores en cuanto a la inscripción en el Registro de la Propiedad; pero si se tiene en cuenta la ley catalana, pueden ser las esposas de los condenados las que representen a éstos.

## Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millones de pesetas

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que el Consejo de Administración de esta Sociedad, acordó repartir a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio y a cuenta de la participación que pueda corresponder a dicha clase de acciones, un dividendo equivalente al 3 por 100 del valor nominal de aquéllas, o sean pesetas 13,50, ya deducidos los impuestos, cuyo pago tendrá lugar con fecha 1.º de Julio próximo, contra el cupón número 12 de las mismas.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan, o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias.

Hispano Americano.—Urquijo.—Bilbao.—International Banking Corporation.—Español de Crédito.—Hispano Colonial.—Marsans S. A.—S. A. Arnús Garí.—Urquijo Catalán.—Herrero.—Guipuzcoano.—Mercantil.—Pastor.

Madrid, 28 de Junio de 1935.—F. MARTIN DE NICOLAS, Vice-secretario general.

## La dimisión de los gestores provinciales de Madrid y una nota del gobernador

Madrid, 2.—El gobernador civil de Madrid ha admitido la dimisión que hace tiempo habían presentado los gestores de la Diputación pertenecientes al partido de Acción Popular, así como la que posteriormente le han presentado los gestores del partido radical.

El señor Morata se propone nombrar rápidamente la nueva Comisión gestora de la Diputación de Madrid.

\*\*\* El señor Morata ha facilitado esta nota:

«Me preguntan los señores periodistas a qué motivo responde que yo haya roto el mutismo que me había impuesto en relación con el problema planteado en la Diputación provincial de Madrid, y yo respondo diciendo que, producido el hecho de que gestores radicales discrepan públicamente del resto de la minoría mayoritaria de la Diputación, recibí la visita de don Juan Fernández, presidente de la Junta provincial del partido republicano radical, quien me expresó sus impresiones a este respecto, llegando luego a mis manos una comunicación de la citada Junta provincial, en la que me comunicaba sus acuerdos, que podían concretarse en el sentido de que fueran substituidos total y absolutamente los actuales señores gestores de la Diputación provincial por elementos completamente nuevos en su actuación y que, a tal fin, se invite al partido de Acción Popular para que facilite dicha solución; que la citada Junta se mostró conforme con que en la Corporación provincial figuraran ahora elementos representativos del partido agrario y liberal demócrata en la proporción que les correspondía y que el partido radical conserve la presidencia con el apoyo del número de gestores proporcionalmente adecuados y que este acuerdo, al elevarse al gobernador, fuera, a su vez, transmitido al señor Lerroux.

Con pureza democrática y de doctrina yo admití, y hecho público, la dimisión que los nueve gestores me tenían presentada y acepté la estimable colaboración que el señor Fernández me ofrecía para procurar hacer efectivo el acuerdo de la Junta, de conformidad con las impresiones que yo había cambiado con su presidente una vez producido el hecho a que antes me he referido. De este modo, yo me mantengo apartado de toda posición pasional y deseo que el señor Fernández tenga el éxito apetecido.»

# Banco de España

Canje de las Obligaciones del Tesoro, vencidas en 25 de Abril de 1935

Los tenedores de Obligaciones del Tesoro, de la emisión de Abril de 1933, que vencieron el día 25 de Abril próximo pasado y que, con arreglo a lo dispuesto en el Decreto de 12 de Abril anterior, se consideran renovadas por cuatro años, con el interés del 4 por 100 anual, pueden presentar desde el día 8 de Julio en la Caja de esta Sucursal, los títulos que en la actualidad conservan en poder, para su canje, por las nuevas Obligaciones.

Esta presentación se efectuará bajo las correspondientes facturas y habrá de ser intervenida por corredor de Comercio.

Las personas que tienen estos valores constituidos en depósito o en garantía de operaciones con la Caja de este Banco, no necesitan hacer de su parte gestión alguna, pues que este Establecimiento se cuidará de llevar a cabo la sustitución de unos títulos por otros; y más adelante, si lo desean, podrán presentar los resguardos de los depósitos, a fin de que se estampe en ellos la numeración de las nuevas Obligaciones.

No obstante lo anteriormente dicho, si algún depositante deseara realizar por sí esta operación, a fin de que sea intervenida por el corredor, puede presentar, convenientemente facturados los resguardos de los depósitos o pólizas de la operación, con si fueran los títulos mismos, y les serán recibidos. Estos resguardos pólizas se devolverán en el acto, después de estampar en ellos cajetín indicador de la operación efectuada.

En cada factura de éstas, podrán ser presentados uno o varios resguardos o pólizas, a voluntad del presentador; pero se advierte que, como se trata de una operación forzosa y que no puede aplazarse por tiempo indefinido, los valores de todos aquellos resguardos o pólizas que no hayan sido presentados directamente por los interesados hasta el 10 de Julio, lo serán de oficio por el Banco con intervención de la Junta Sindical del Colegio de corredores.

Se advierte además que, durante los breves días que se invierten en hacer el canje de los títulos antiguos que se hallen constituidos en depósito o en garantía en esta Caja, por los nuevos, tendrá que quedar suspendida la devolución de aquéllos.

Segovia, 1 de Julio de 1935.—El secretario, Aurelio Herrero.

EN MADRID

## En la estación de Atocha un incendio destruye el mobiliario de la Legación de Dinamarca

Poco después de las ocho y media de la noche de ayer se declaró en los muelles de la estación del Mediodía un incendio muy aparatoso, que fueron los primeros en advertir varios empleados que circulaban por las cercanías del muelle número 8, de gran velocidad. Dichos empleados observaron que del centro de una nave que allí existía salía una espesa humareda. Instantes después, grandes llamaradas invadieron varios vagones, que estuvieron a punto de ser pasto del incendio. Uno de los empleados dió inmediatamente aviso de lo que ocurría a la Dirección de Incendios, en tanto que otros se dedicaron a poner fuera del alcance de las llamas algunos vagones que se hallaban dentro del muelle llenos de corderos vivos. Las llamas adquirieron en pocos momentos tal intensidad, que comenzaron a divisarse desde distintos puntos lejanos de Madrid. Pronto circuló la noticia del incendio por la capital, y en el lugar del incendio se congregaron millares de personas, a las que a duras penas lograban contener las fuerzas de Seguridad enviadas por las Comisarias. Los bomberos acudieron inmediata-

mente a recibir el aviso, y dieron comienzo a los trabajos de extinción pero tropezaron con el inconveniente de que carecían de agua para combatir el fuego. Se pidió, por tanto, en auxilio a la Dirección, y en el lugar del siniestro se personaron bombas y tanques. A la labor de los bomberos coadyuvaron los empleados de la Compañía y el público así se pudieron sacar del muelle veintitantos vagones cargados de mercancías, pero no se pudo evitar que ocho o diez quedaran destruidos por el voraz elemento. Seis de estos vagones contenían muebles y cuadro de bastante valor, pertenecientes a la Legación de Dinamarca, y los de más estaban llenos de diversas mercancías. El incendio fué, como decimos, de gran aparato, pero gracias a la intensa labor de los bomberos se impidió que las llamas pasaran a otros lugares, donde se almacenaban mercancías, y, por tanto, que las pérdidas fueran mayores. No obstante eso, se calcula que la suma de estas pérdidas sea próxima a unas 200.000 pesetas.

Las autoridades acudieron a la estación del Mediodía y acudieron a mismo fuerzas de Asalto, que fueron las que evitaron que el público invadiera el recinto del muelle y dificultara las operaciones de los bomberos.

Se arriendan pastos para ganado vacuno, en la dehesa Aldeanueva (Segovia), admitiéndose reses sueltas. Informes, el guardador de dicha dehesa.

## En las inundaciones del Japón han muerto 227 personas y quedaron destruidas 22.000 casas

Quince minas de carbón bajo las aguas

Tokio, 1.—Informaciones recibidas de la Prefectura de Fakuoka dicen que el daño causado por las inundaciones se eleva a diez millones de yens.

Las aguas han inundado quince minas de carbón, entre ellas la de Ohikuho, que es la más importante del Japón. Las grandes industrias de Yatsata están amenazadas por la falta de combustible y la consiguiente hambre.

El número de casas inundadas se eleva a 63.000, mientras que el número de desaparecidos es por ahora de 97. Muchas comunidades han quedado aisladas por las aguas.

En Kyoto, Osaka y Kuruma, las aguas han empezado a descender. La ciudad de Nógata, de 40.000 habitantes, está todavía en peligro.

Noventa muertos, 103 heridos y 17 desaparecidos

Tokio, 1.—La Agencia Rengo comunica que el balance de víctimas a consecuencia de las inundaciones producidas en algunas regiones por las torrenciales lluvias caídas es más elevado de lo que se creía en un principio.

El número de muertos es de 90 de los heridos y de 17 de los desaparecidos.

Las fuerzas de Policía han evacuado a 100.000 habitantes de la ciudad de Kuruma, amenazada por la inundación. Afortunadamente, las aguas comienzan a retirarse.

Cifras oficiales

Tokio, 1.—Se anuncia oficialmente que el número de muertos en veintidós distritos a consecuencia de las inundaciones se eleva a 227, el número de casas destruidas, a 22.000, y el área inundada, a 106.000 acres de terreno agrícola.

Los servicios ferroviarios interrumpidos

Tokio, 1.—Los ferrocarriles están interrumpidos en 63 puntos del área invadida por las aguas. Se ha logrado salvar, por medio de embarcaciones, a unas diez mil personas, entre ellas muchos inválidos. Los ferrocarriles trasportan alimentos a las zonas afectadas.

Los templos de las aldeas están llenos de refugiados, la mayoría de los cuales ha sido llevada a sitios seguros.

## CASA COLOMBA

MADERAS Ezequiel González, 1 (Camino Nuevo), Segovia TELEFONO 915

NOTA.—Esta casa no tiene sucursales

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA

El señor Lerroux cree que las Cortes se cerrarán hacia el día 15 de Julio

Mañana quedará redactado el proyecto de ley de Reforma de la reforma agraria. Se ha resuelto que la ley de Restricciones es de la competencia de la Comisión de Presupuestos

La tranquilidad es completa en Barcelona y los resortes policíacos que estaban enmohecidos van funcionando mejor

LA «GACETA»

El periódico oficial publica las siguientes disposiciones:

En caso de condena impuesta por el fuero de Guerra a los indígenas éstas se cumplirán en cárceles indígenas.

Disponiendo con carácter general que se declare que el texto del Estatuto de clases pasivas no obliga a computar para la formación de derechos pasivos de militares y marinos el tiempo que se hallan en situación de reserva.

Disponiendo que los propietarios, colonos, ingenieros y Guardia civil quedan obligados a dar conocimiento de la existencia de la plaga de la langosta.

Disponiendo que en Septiembre se celebren exámenes de ingreso en la Escuela de Agrónomos.

Asignaciones a campos agrícolas

En la relación que publica la «Gaceta» acerca de la asignación de cantidades de 250 pesetas a cada uno de los campos agrícolas anejos a escuelas nacionales, figura Leoncio Sanz, de Corral de Ayllón. Estas cantidades se destinan para atenciones de dichos campos.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid.—Desde las diez y media de la mañana hasta la una de la tarde estuvo reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

El primero en salir de la reunión ministerial fué el señor Chapaprieta, quien marchó al Congreso para asistir a la reunión de la Comisión de Presupuestos.

El señor Royo Villanova dijo a los informadores que el Consejo había sido una placida reunión administrativa.

Añadió que los ministros habían hablado de los actos del domingo, felicitando los reunidos al ministro de la Gobernación, señor Portela por la conservación del orden público durante las mencionadas concentraciones. También se felicitó a los señores Gil Robles y Lucía por el éxito de los actos organizados por la Ceda.

Estos—añadió el señor Royo Villanova—es democracia, lo cual permite la expresión de todas las opiniones.

Un periodista le preguntó si se había tratado en el Consejo de los periódicos suspendidos, contestando el ministro de Marina en sentido negativo.

Felicitaciones a Gil Robles

Madrid.—Al salir de la reunión ministerial el ministro de la Guerra, señor Gil Robles, los periodistas le felicitaron por el éxito de los actos del domingo.

«La recibo muy complacido—contestó el señor Gil Robles—porque, en realidad, ambas manifestaciones constituyeron un gran triunfo, sobre todo de organización. Lo de Medina y Valencia pueden ustedes aplicarlo a toda España.»

Dice el señor Lerroux

Madrid.—El último en salir de la Presidencia fué el señor Lerroux, quien dijo a los periodistas que el Consejo había sido eminentemente político. Hemos hablado de la labor parlamentaria y del programa de Gobierno para el verano.

Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si el Parlamento se cerraría pronto.

Contestó el señor Lerroux: Eso de pronto ya lo veremos. Por lo menos se celebrarán ocho o diez sesiones y la clausura podrá tener lugar hacia el día 15 del presente mes.

Referencia del Consejo

El ministro de Comunicaciones dió a los periodistas la siguiente referencia oficiosa:

Aprobados los presupuestos ha sido tema principal del Consejo de hoy la labor parlamentaria que queda en esta primera etapa. La deliberación fué amplia, por abarcar el estudio de los proyectos y proposiciones pendientes de discusión.

A continuación el ministro de Hacienda ha iniciado la exposición de la situación económica, exposición que ha tenido que interrumpir para acudir al Congreso.

Mañana, en la reunión de Palacio,

durante el Consejo, el señor Chapaprieta continuará la exposición de este asunto y también se tratará del proyecto de ley de reforma de la Reforma Agraria, que mañana quedará redactado.

La situación en Cataluña

Madrid.—Terminado el Consejo de ministros permanecieron reunidos los ministros de la Gobernación y Trabajo.

Los ministros preguntaron al señor Portela a qué se debía esta conferencia, contestando el ministro de la Gobernación que a él le era muy grato cambiar impresiones con el señor Salmón sobre la solución de asuntos de ambos Departamentos.

Los informadores le pidieron noticias de Barcelona, contestando el ministro que la tranquilidad en la capital catalana era absoluta. Allí lo que ocurría era que los resortes policíacos se encontraban algo enmohecidos, pero ya funcionan mejor.

Nota oficiosa

Se facilitó a los informadores una nota oficiosa, conteniendo, entre otros, los siguientes asuntos:

Obras públicas.—Aprobando el proyecto de urbanización del muelle de Levante del puerto de Valencia.

Regulando la vigilancia del transporte por carretera.

Instrucción pública.—Convocando un curso especial para selección del ingreso en el Magisterio privado.

Jubilando a don Miguel Vega, catedrático de Ciencias de Madrid.

Decreto para construir en Olmedo (Valladolid) un edificio de nueva planta con destino a escuela graduada.

Idem dictando normas para el ingreso en el Magisterio nacional y colocación en propiedad de los alumnos de las Escuelas Normales procedentes del plan de estudio aprobado por Decreto de 9 de Septiembre del año 1931.

Agricultura.—Decreto relativo a la vigilancia del mercado triguero y especificando la distribución y destino que ha de darse a los decimos.

Idem nombrando ingenieros de Montes.

Idem sobre autorizaciones al mi-

INFORMACION GENERAL

Más de 500 alcaldes palentinos se reúnen para protestar contra la ley de Coordinación sanitaria

Del balcón a la calle

Madrid.—Esta mañana, por causas que se ignoran, la joven María Luisa Cuenca, de dieciséis años, se arrojó a la calle desde el tercer piso de la casa número 7 de la calle de Juasto Villacampa, de Valdecañas, quedando muerta en el acto.

Un herido grave

Madrid.—Esta mañana, cuando trabajaba en las obras de construcción de los nuevos Ministerios el obrero Antón Bencia, tuvo la desgracia de que le explotase en las manos un tubo con el que manipulaba en una fragua, resultado gravemente herido.

Fué trasladado al Hospital.

Se detiene a un abogado radical socialista

Oviedo.—Ha sido detenido el abogado radical socialista, don Félix Miaja, siendo trasladado a la Comisaría de Vigilancia.

A preguntas de los periodistas, el gobernador general contestó que ignoraba el motivo de dicha detención.

Por noticias particulares, sabemos que la detención está relacionada con una reunión de elementos ferroviarios que se celebró clandestinamente en casa del señor Miaja, y de la que, con posterioridad, tuvo conocimiento la Policía.

Otras noticias de Oviedo

Oviedo.—Los alcaldes de la zona hullera que han regresado de Madrid, visitaron al gobernador general, a quien entregaron de las gestiones que ha realizado en Madrid, relacionados con los carbones ingleses.

—El gobernador dió a los periodistas que la huelga en la zona minera continúa en igual estado y que se hacen gestiones para la reapertura de las minas clausuradas.

Consejos de guerra

Oviedo.—El lunes se reunirá el

nistro en orden a la regularización del mercado triguero.

Idem aprobando la demarcación de una zona forestal en el término municipal de Madrid.

Presidencia.—Acercó de la reunión en París de la Unión Astronómica Internacional, se acordó que asistan a la misma los directores de los Institutos Geográficos y Agronómicos.

Sobre la ley de Restricciones

Madrid.—Esta mañana se reunió el pleno de la Comisión de Presupuestos para decidir si el estudio del proyecto de la Comisión de Presupuestos para decidir si el estudio del proyecto de la ley de Restricciones corresponde a la Comisión de Presidencia o a la de Presupuestos, acordándose que esta última entienda en el asunto.

El señor Villanueva no asistió a la reunión y dirigió una carta al presidente de la Comisión citada, en la que dice que consecuente con su criterio expresado anteriormente, no asistía a la reunión por considerar que el proyecto de la ley de Restricciones compete a la Comisión de Presidencia.

El pleno de la Comisión de Presupuestos, después de discutir ampliamente, ha entendido que el estudio del citado proyecto de ley corresponde al ministerio de Hacienda.

Acudió a la reunión el ministro, señor Chapaprieta, informando sobre este asunto y haciendo presente que el proyecto de ley de Restricciones lo había hecho suyo el Gobierno, y afirmó que las Cortes no terminarán su tarea sin antes discutir y aprobar este proyecto de ley.

Esta tarde volverá a reunirse la Comisión citada para estudiar, de este proyecto, la parte concerniente a clases pasivas. Mañana se celebrará nueva reunión, asistiendo también el señor Chapaprieta.

Entrega de premios

Madrid.—Esta tarde, a las seis, se verificará en el aeródromo de Barajas la entrega de los premios a los aviadores que han tomado parte en la cuarta vuelta aérea a España.

Entregará los premios y presidirá la fiesta el Jefe del Estado. También se cree que asistirá el ministro de la Guerra.

CHISTOLOGIA

Antes de la boda.

Ella.—¿Qué satisfacción será para mí ser la confidente de todas tus penas y contrariedades!

El.—Pero si yo no sufro contrariedades ni penas, alma mía.

Ella, con dulzura.—Bien, pero una vez que estemos casados, ¡ya las sufrirás!

Química curdiana.

—Aquí me tienen ustedes con todo el zable dentro del cuerpo y más firme que un guardacantón—decía un soldado andaluz.

—Pero, hombre ¿cómo es posible?

—Pues, na; que lo he vendido y me lo he sorbido en aguardiente.

En un restaurante:

—¡Mozo! Hoy también he encontrado un pelo en la sopa.

—Entonces tiene que ser del cocinero que despedimos anteayer. El que tenemos ahora es completamente calvo.

CONOCIMIENTOS UTILES

Las camas doradas se conservan relucientes dándoles de cuando en cuando un poco de aceite y frotándolas después con una gamuza seca.

El bórax es excelente para blan-

las de Burgos y León, para protestar de la ley de Coordinación sanitaria.

En la reunión hablaron numerosos alcaldes aprobándose diversas conclusiones, entre las que figuran las siguientes:

Estimar atentatoria la Ley y Reglamento de Coordinación sanitaria a la autonomía municipal, a los intereses de los ciudadanos y a los funcionarios municipales no sanitarios.

Suspensión de dicho proyecto hasta que se apruebe en el Parlamento la ley de Sanidad.

Los reunidos se trasladaron al Gobierno civil para hacer entrega de las conclusiones a la primera autoridad de la provincia. El gobernador prometió elevar dichas conclusiones al Gobierno y aprovechó la ocasión para hablar a los reunidos de la cuestión triguera, anunciándoles que las Secciones Agronómicas se dedicarían, a partir de la próxima semana, a la compra de trigo.

Imposición de insignias

Ferrol.—En el buque «Contramaestre Casado» se ha celebrado la solemne ceremonia de imponer la medalla de salvación de náufragos portugueses al marino Juan Sevilla que hace algún tiempo, con peligro de su vida, salvó a varios marinos portugueses pertenecientes a la tripulación de un pesquero portugués que había naufragado.

Impuso la medalla el capitán de corbeta don Faustino Ruiz.

El acto se celebró con gran solemnidad.

Contra la pesca con dinamita

Ferrol.—Se han reunido los armadores de buques perqueros para estudiar los medios de evitar las faenas de pesca con dinamita. Se ha recibido con gran júbilo la Orden del ministro de la Gobernación contra el uso de dinamita en las citadas faenas que tan perjudiciales resultan.

Curiosidades y anécdotas

El fluido eléctrico viaja con una velocidad de 533.400 kilómetros por segundo.

La fabricación de velas data de los primeros tiempos de la era cristiana.

En Noruega no se permite contraer matrimonio a ninguna muchacha que no presente un certificado de que sabe cocinar.

En Holanda, en el Shopsnire, se conserva un hueso de albaricoque sobre el cual está esculpido el retrato de Carlos I; tiene colocada la corona y el traje está pintado.

En el Museo Real de Copenhague hay un hueso de cereza sobre el que están grabadas 320 cabezas.

Expresión de gratitud

La viuda e hijo de don Juan Lázaro, recientemente fallecido en Madrid, dan, por nuestro conducto, las gracias más expresivas a cuantas personas se interesaron por la salud de su difunto esposo y padre, durante la enfermedad que le produjo la muerte, les exteriorizaron su condolencia y asistieron al acto del sepelio del cadáver, verificado en el cementerio de esta capital.

La música en los paseos

Programa de las piezas que interpretará hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música del Hospicio en la plaza Mayor:

- 1.º Luz de Andalucía, pasodoble. T. Urregeocha.
2.º Ambigüedad, fox-trot.—J. Teixidor.
3.º Ramoncito, vals.—L. Luis.
4.º Avellonada, tango.—B. Bachicha.
5.º Farala, mazurka.—L. Luis.
6.º La muñeca, jota.—N. García.
7.º Ruñino de la suerte, pasodoble, J. Teixidor.

S U E L T O S

Donativo

Hay ingresado en la tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de 50 pesetas, entregadas por don Hipólito Aytiso, premio obtenido en el concurso de ganados.

Kodak Lince 620 con anastigmático F. 6.3 Precio: 125 ptas. Características: 1. Objetivo anastigmático - Kodak, F. 6.3. 2. Enfoque rápido automático. 3. Obturador para velocidades hasta 1/100. 4. Dos visores (corriente e económico). 5. Autodisparador para retratarse uno mismo. Es el aparato más pequeño, perfecto y sencillo, que hace fotos 6 x 9 cm. Droguería y perfumería TEODORO VELASCO Isabel la Católica, 2 Trabajos de laboratorio

ANEMIA, CLOROSIS, RAQUITISMO. Se combaten victoriosamente con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Famoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina. Es el salvador de los niños. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

SEGOVIA RELIGIOSO

Ejercicios espirituales para maestras

Del 18 al 25 del mes actual, se celebrarán en la iglesia del convento de las religiosas Reparadoras, de esta capital, ejercicios espirituales dirigidos por el reverendo Padre Ossés.

Se ruega a las señoras maestras, que deseen hacer estos ejercicios, se apresuren a dar sus nombres porque son plazas limitadas.

Para inscripciones y detalles, en el convento de las Reparadoras, Segovia; a doña Zoila Martín, maestra nacional, Muerte y Vida, 10 y 12, y a la señorita Antonia Ruiz, plaza Mayor. El día 14 se cierra el plazo de las inscripciones.

Burra desaparecida

Del término de Hontoria ha desaparecido el día 30 del pasado Junio una burra de las señas siguientes: negra, talla regular, cerrada y con unos rasguños en la mano izquierda por debajo del brazuelo. Su dueño Mariano García Tapias, en dicho pueblo, agradecerá su devolución a la persona que la entregue o de aviso de su paradero.

Macho desaparecido

En el término de Mozoncillo se ha extraviado uno de las señas siguientes: negro, cerrado, con dos dedos menos de la cuerda, un poco bragao. Su dueño Timoteo Torrego, en dicho pueblo agradecerá su devolución a la persona que la entregue o de aviso de su paradero.

Se necesita oficial de carretaría

que sepa trabajar en madera. Dirigirse a Pascual Herrero, en Fuente el Olmo de Iscar.

Se vende una vaca suiza del segundo parto

de bastante producción. Para tratar, con Florencio Martín, en Juarros de Voltoya.

Se vende un piano seminuevo

Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende la casa de la calle de la Judería Nueva

número 18. Consta de entresuelo, principal y segundo. Renta mensual 165 pesetas. Para tratar con don Perfecto Rivas, calle Santa, 8 (Hojalatería y fontanería).

Ama de cría de diez y nueve años

soltera, leche de ocho días, se ofrece para criar en casa de los padres. Para informes, dirigirse a Francisco Arranz, en Sanchonuño (Segovia).

Se vende una vaca suiza, pura raza

con la cría, es chota de la misma raza, parida de dos días y del segundo parto. Para tratar, con Francisco Herranz, en Cantimpalos.

Se vende un carro de varas, vestido

con arcos, para una caballería y un macho de nueve años, de seis cuartas de alzada. Para tratar, con José de Gustin, en Sangareia.

Se necesita dependiente para taberna

que sepa bien su obligación, inútil presentarse sin esas condiciones. Razón, Casa Aurelio, Azoguejo, número 2.

Les usted EL ADELANTADO

REGENERADOR FLORES

Patentado y registrado. Único y eficaz para el caballo, compuesto de hierbas africanas. No hay calvicie que se lo resista por vieja y rebelde que sea.

FRANCISCO JIMENEZ FLORES, inventor Representante: MARTINIANO GARCÍA, Coronel Rexach, 7, Segovia Especial para tocador por ser un destructor inmediato de la caspa Es completamente inofensivo

SA. MA SANATORIO MADRILEÑO DE ESPECIALIDADES

Consultas en los domicilios particulares de los especialistas. Intervenciones quirúrgicas. Radiografías. Luz ultravioleta. Corrientes eléctricas. Análisis clínicos. Tratamientos modernos

Cuota familiar mensual, 5,50 pesetas. Individual, 3 pesetas Agentes en todos los pueblos. Agencia general en Segovia: DON CLEMENTE MARCOS, Juan Bravo, 44. Teléfono 263

CASTELLANOS: Nuestras playas son las del SARDINERO, las mejores de El Cantábrico, las más frescas y donde se vive más económico No lo olviden

## LA OLIMPIADA DE 1936

Todos los deportes y todos los ejercicios gimnásticos podrán realizarse, permanentemente, en el maravilloso «Foro Deportivo»

(Reportaje, por correo, de nuestro redactor en Berlín, Cecilio Ai Ribot.)

El llamado Stadium Alemán lo forman, principalmente, un gran número de campos, en su mayoría muy amplios, instalados todos de acuerdo con las exigencias modernas y con las comodidades apetecibles para los deportistas y para los espectadores.

El Foro Deportivo Alemán (Deutsches Sportforum) es un conjunto de todos los edificios y lugares de ejercicio al aire libre, indispensables para la organización, la instrucción, la práctica y el entrenamiento.

Este Foro no ha de servir sólo para el objeto, de duración limitada, de los Juegos Olímpicos, sino que ha de aprovecharse para la organización permanente de los deportes en Alemania y para su estructuración futura. Desde luego se podrá disponer de él, por completo, en los Juegos Olímpicos; pero, además, ha de ser la Central permanente de la gimnasia y los deportes alemanes, para hombres y mujeres. Es preciso, pues, examinar el Foro desde este doble punto de vista.

En él, en el Foro, se eleva, con enormes proporciones, un Pabellón de Gimnasia. Se trata, en realidad, de un conjunto de sus pabellones, modernísimos, de gimnasia y de toda una serie de salas de gimnasia. Todas estas instalaciones estarán, durante los Juegos Olímpicos, al servicio del entrenamiento de los concursantes. No se desarrollarán en él los juegos propiamente dichos, ya que para este fin existe la Pista de Concursos al aire libre, preferible para esta finalidad.

Frente al Pabellón de Gimnasia se halla el Pabellón de Natación, en cuyo interior hay una gran piscina de invierno, cuyas dimensiones son 33 metros de largo por 15 de ancho. También servirá esta piscina, exclusivamente, para el entrenamiento de los concursantes en los Juegos Olímpicos, así como la otra piscina de verano, al aire libre, incluida en el conjunto de construcciones del Foro Deportivo Alemán.

Los concursos de la Olimpiada se celebrarán en la piscina especial, construida al efecto en el Stadium Alemán.

Completan el Pabellón de la Piscina, buen número de vestuarios, aulas, etc. Ocupa la parte más importante del Foro Deportivo Alemán, entre los pabellones especiales, ya citados, la Casa del Deporte Alemán. Contiene, en primer lugar, una gran sala con asientos para 1.500 personas. Allí se verificarán los concursos olímpicos de esgrima con florete y sable. Los concursos de esgrima con espada, se verificarán al aire libre. Hay, además, en esa Casa, numerosas salas para sesiones y conferencias, y nada menos que 180 locales, grandes, para oficinas. Allí estará reunida toda la dirección de los deportes alemanes y lo relativo a las Sociedades Deportivas del país.

Está adscrita también al Foro Deportivo Alemán, la Casa de los Gimnastas Alemanes. Esta Casa comprende, asimismo, una gran serie de numerosas salas de conferencias, ejercicios, sesiones y administración. Incluye también un edificio para internados, que puede alojar a 400 estudiantes de educación física y 200 cursillistas de la Escuela de Gimnasia. Este edificio servirá, durante los Juegos Olímpicos, para los concursantes, sin limitación alguna, como lugar de reposo y vestuario.

El Hogar Femenino del Foro Alemán consta de varios grandes edificios. En él habitarán, en adelante,

120 estudiantes de educación física. Se están construyendo los locales necesarios para conferencias, ejercicios, sesiones y oficinas. Delante del Hogar se extienden amplios campos para los ejercicios deportivos femeninos. Todo ello estará a disposición de las concursantes a los Juegos Olímpicos. Hay, además, seis campos de «tennis», para ejercicio y, para que nada falte, se construirá un emplazamiento para bailes, con espacioso lugar destinado a los espectadores. En él se verificarán ejercicios y los Concursos de la Olimpiada.

Los campos del Foro Deportivo Alemán se agrupan al aire libre entre el conjunto de los edificios principales y el Hogar Femenino, llegando hasta penetrar en los terrenos de la Pista de Concursos.

Son dignas de mención la Pista August Bier, con dos pistas de carreras a ambos lados de la Graditator Allee, que une a los grupos de edificios. Cada una de ella, de forma oval, tiene 400 metros de largo. El espacio central está preparado para ejercicios de salto y disco.

Al Este y al Oeste se hallan doce campos de entrenamiento para ba-

lompí, pelota, «hockey», etc., y dos campos especiales para los concursantes de estos deportes.

Los jugadores masculinos de «tennis», tendrán a su disposición de una manera permanente, catorce o más, campos de «tennis».

Delante de la Piscina de la Olimpiada se ha instalado otra piscina, de modo que son tres las que existen en el recinto deportivo olímpico.

A todos estos lugares para ejercicio hay que añadir una gran aula al aire libre y varias instalaciones para ejercicios de tiro, etc.

El amplio centro de Stadium alemán servirá también, durante el período más interesante de los Juegos Olímpicos, para ejercicios de carreras, saltos, disco, gimnasia, bicicleta, etc., etc.

No falta nada en el Foro Deportivo Alemán, de lo que los equipos nacionales de los Estados participantes, que suman ya un crecido número—más de 50—, pueden necesitar.

Todo está previsto y bien preparado para que los concursantes encuentren reposo, distracción, alojamiento, vestuario y posibilidades de entrenamiento, pues los locales son abundantes y espaciosos y reúnen todas las comodidades imaginables.

\*\*\*

En el tercero y último artículo de este reportaje expondré, detalladamente, cada una de las secciones del gigantesco escenario de la Olimpiada de 1936.

### NOTAS DEPORTIVAS

## HAND-BALL Y RUGBY EN CHAMBERI

El éxito obtenido por la Gimnástica Segoviense, en el brillante festival deportivo celebrado en su campo de Chamberi el pasado domingo, superó afortunadamente nuestros cálculos más optimistas. Fué el verdadero festejo final de nuestras ferias, que dejará por mucho tiempo un grato recuerdo entre todos, pues aparte de la novedad del espectáculo y del simpático ambiente en que se desarrolló, la animación fué extraordinaria y el campo se llenó de un público selecto entre el que destacaban las más lindas muchachas de nuestra ciudad.

El partido de hand-ball jugado en primer lugar por los destacados equipos femeninos del Instituto de Velázquez y del Liceo Francés, cautivó la atención de los espectadores, singularmente entre el elemento femenino, donde alguna vez prendió, seguramente, un secreto deseo de emulación. En el segundo tiempo, sobre todo, se vieron jugadas preciosas, una colocación impecable y un entusiasmo que contagiaba a la gradería. El partido terminó con la victoria del Liceo Francés por dos «goles» a uno. El empate a dos hubiera sido un resultado más justo, ya que las azules tuvieron demasiada desgracia en el «shoot».

Los equipos se alinearon así:  
Instituto Velázquez (azules).—Abascal; Jany, Mari-Carmen; Heim (M. L.), Abascal II; Lotti Heim, Camps, Inge, Marixa y Baldasano. Liceo Francés (amarillos).—Pepi; Yaya, Núñez; Fons, Sanabria; Cuartero, Isabelita, Requena, Nati y X.

Destacaron: la guardameta Abascal, que realizó unos estupendos «plongeons»; la famosa Jany; las hermanas Heim y Baldasano; entre las amarillas, Isabelita y Cuartero. Sobre todo ésta última, que fué la mejor de todas. En los campos de la Ciudad Universitaria de Madrid se la conoce por el sobrenombre de «Dinamita» y cuenta con un ya numeroso grupo de «hinchas» que no pierde ocasión de aplaudirla y animarla. En Segovia, el público se dió pronto cuenta de su formidable estilo de campeona.

Los equipos de rugby, que saltaron al campo en correcta formación y lanzaron sus espectaculares hurras frente a la tribuna, fueron saludados por el público con una ovación y se alinearon en juego de la siguiente forma:

Medicina (azules).—Colache; Herranz, Searle, Sabrás, Escasi; Jover, Guzmán; Haro, Gayola, Campolo, Róquero, Aragoneses y Gómez.

Derecho (rojos).—Bustamante; Resines, Montero, Lafín, Hieban; Mascara II, Macías; París, Castañeda, Cimarra, Marín, Del Pino y Uliabari.

Arbitró Fernando Jover, antiguo jugador del equipo de Medicina.

Normalmente, el rugby se juega con quince jugadores pero, en la actualidad, existe una corriente moderna de suprimir dos jugadores en la delantera y, sobre todo, si ha de celebrarse el encuentro, como sucede generalmente en España, en un campo hecho a las medidas del fútbol, propicio al apelonamiento de jugadores y, por tanto, a que las faltas se sucedan con frecuencia y el juego se interrumpa constantemente. En el rugby de trece, que es el rugby jugado el pasado domingo, los ataques adquieren mayor profundidad y peligro al mismo tiempo que el juego se desarrolla más abierto y gana en vistosidad.

Durante todo el partido, que ligeramente comentamos, se jugó con codicia y deseos de ganar; pero, especialmente en el primer tiempo, vimos algunas jugadas clásicas y llenas de emoción. Destaquemos, por ejemplo, un ataque de los rojos que fué contestado por la línea de «tres cuartos» de Medicina, soberbiamente conducida por Sabrás, excelente jugador que, por su rapidez y peso, resulta difícil de «placar»; una escapada impresionante de Ramón Resines, desde más de medio campo, coronada brillantemente con un ensayo, que luego fué transformado y valió cinco puntos para los rojos. En el segundo tiempo se alojó algo la marcha del encuentro por encontrarse ya lesionados cuatro jugadores del bando azul y uno del rojo. A esto y al mayor peso del equipo de la Facultad de Derecho se debe, en gran parte, su victoria de 19-18 pues, por líneas, las de medios y tres cuartos de Medicina practicaron un juego de mejor clase. No obstante, nada más justo que destacar la gran labor de Marín, Lafín y Castañeda. A su lado pueden figurar Sabrás, Gayola, Campolo y Resines.

Para el final se tenían preparadas unas pruebas de atletismo que debido a varias circunstancias; lesiones de dos concursantes y, sobre todo, lo avanzado de la hora, se acordó prescindir de ellas. Es lástima, porque el público hubiera recibido una agradable sorpresa en la carrera de relevos 3 por 100 donde la Gimnástica Segoviense había preparado un estupendo equipo, que ya estaba vestido para salir al campo a competir con los estudiantes madrileños, integrado por Félix Gil (ganador de la carrera pedestre de estas ferias) y los hermanos Serrano, tan conocidos y notables «equipiers» del basket-ball.

A las ocho, después del festival deportivo, comenzó el baile que la Gimnástica había organizado en el «For-

teen» en honor de los excursionistas y que resultó animadísimo y otro éxito más de los azul-grana.

LOSADA

### Ecos de la provincia

#### Aguilafuente

##### Visita pastoral

Estando el excelentísimo señor obispo de la Diócesis visitando este Arciprestazgo, hemos tenido el honor de contarle como huésped de este pueblo los días 23 y 24 del mes pasado, al regresar de visitar otros pueblos y que el miércoles, 26, lo dedicara a esta parroquia.

Una nutrida y bien organizada misa de comunión, en la que se interpretaron escogidos motetes y en la que fué nota saliente el aspecto hermosísimo que ofrecían dos largas filas de niños, que con sus elegantes trajes de primera comunión esperaban a su prelado en la nave central.

Al ir a la iglesia para el acto de la confirmación, hizo la entrada oficial, acompañando el pueblo a su obispo desde la casa parroquial a la iglesia, en medio de gran entusiasmo.

A la entrada, las Hijas de María habían levantado un vistoso arco y la niña María Cruz de Frutos le dirigió una sentida salutación a la que correspondió el prelado con frases de vivo afecto.

De la confirmación fueron padrinos el farmacéutico don Julián Gallego y su esposa doña Delfina.

En casa del señor cura párroco-arcipreste don Lucas Rodríguez, se celebró un banquete al que asistieron además del señor obispo y los padrinos, el muy ilustre señor secretario de cámara don Aurelio del Pino, el secretario de visita don Cristino, el mayordomo de su ilustrísima, el párroco de Cuéllar y varios sacerdotes de los pueblos próximos y de la localidad. Merece mención aparte el Apostolado de la Oración, que adornó la iglesia con exquisito gusto.

##### Velada teatral

Como fin de curso y después de una activa campaña artística desarrollada por las niñas de las escuelas bajo la dirección del maestro don Augusto Zubiaur, han puesto en escena durante tres noches la admirable obra de los Quinteros-Galdós, «Marianela» y un sainete en verso «La vuelta del colegio».

Parece increíble que obra de tales vuelos haya sido interpretada con la justeza y perfección con que lo hicieron las niñas.

Julianita Merino, en su papel de «Golfín», admirable. Isa-

## BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo, en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros, y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Fidan billete ida y vuelta treinta días

belita Santamaría y Luisita Arribas hacen dos verdaderas creaciones en sus papeles de «Celipín y Señana». Carmen Santamaría y María Cruz de Frutos insuperables en los papeles centrales de «Marianela» y «Florentina».

Muy bien Elvira Sanz en su complejo papel de ciego, y lo mismo Julita García, Concha Ruano, Felicitas Arribas, Julia Cerezo, Ascensión Catalán, Carmen Sanz y Concha Martín.

### Madriguera

#### Fiestas religiosas

Hoy 29, se ha celebrado con gran solemnidad la tradicional fiesta de los Sagrados Corazones de Jesús y María.

La misa ha sido oficiada por el sacerdote hijo del pueblo don Galo de Grado, ayudado por don Jesús Cerezo y don Jesús Tomey; ocupó la sagrada cátedra el regente de esta parroquia don Cirilo Tomey, el cual hizo un minucioso estudio en los corazones de Jesús y María, comparados con el corazón humano.

El organista don Daniel Casado, ayudado por su hermano don Marino, interpretó la misa coral de Pío X y varios motetes, cantados por hijas de este pueblo y los seminaristas don Francisco y don Fredesvindo, bajo la dirección de don Clemente de la Villa, hijo de este pueblo.

Después de la misa son sacados en procesión por las calles del pueblo las sagradas imágenes y, a la terminación, en la puerta de la iglesia, se hicieron los acostumbrados remates, estando muy animados por ser grande la devoción a dichas imágenes.

Concluyó este acto con vivas entusiastas iniciados por don Leandro de Grado y siendo contestados entusiastamente por el pueblo.

La fiesta profana ha estado muy animada. Hubo baile de rueda, amezado por los dulzaineros Villas e hijo. Las muchachas de este pueblo han lucido sus habilidades en el arte de Terpsicore y sus mejores galas, siendo la admiración de propio y extraños.

Con motivo de esta fiesta ha pasado unos días entre nosotros la bella señorita Faustina, estudiante de Farmacia, hija del gestor provincial por Riaza, don Santos Albertos.

Corresponsal

29-6-935.

## UN MITIN DE RENOVACION ESPAÑOLA EN MADRID

Madrid, 1.—A mediodía del domingo, en los locales de Renovación Española, con motivo del término de la reunión que han celebrado estos días las representaciones provinciales de las Juventudes de Renovación Española, pronunció un discurso el señor Goicoechea. Con éste ocupaban la presidencia los directivos de la Agrupación Juvenil de Madrid de dicho partido y los señores Serrano Jover, conde de Vallellano y otras personalidades del partido.

Primeramente habló el señor Armilla, en representación de las Juventudes de Renovación Española, para saludar al señor Goicoechea. Dijo que los jóvenes aspiraban a realizar la instauración de la unidad de la Patria.

El conde de Vallellano dijo que hablaba por no poder hacerlo el señor Calvo Sotelo, que se encontraba en Córdoba.

Tributa grandes elogios al señor Goicoechea y a las Juventudes de Renovación Española por su patriotismo y actividad. Respecto al jefe de Renovación Española, dice que considera es el prototipo del verdadero discípulo de Maura. Añade que existe un lazo vincular entre los actos que en el día de hoy se celebran en Valencia y el de Renovación Española, porque, a pesar de las diferencias, en el fondo existe como nexo de unión el antisectarismo.

Seguidamente habla el señor Goicoechea, quien dice que se encuentra emocionado por el espectáculo dado por las Juventudes. Hace historia del origen y desarrollo del partido que dirige en los dos años que tiene de existencia. Sobre el momento político dice que no se ve la unión de las derechas y que el partido de Renovación no cuenta con la unión de otros que fueron con él a la contienda electoral de Noviembre. Culpa de este estado de cosas a los que siguen táctica perniciosa y dice que Renovación Española ha hecho todo lo posible por evitar la desunión, realizando incluso sacrificios para mantenerla.

Rechaza que los monárquicos en los momentos de lucha no estuvieran dando la cara, pues unos se encontraban en el mitin de propaganda y otros no lo hacían porque se encontraban en la cárcel. Dice que el partido de Renovación Española es irreducible en cuanto al mantenimiento de sus ideales. Somos monárquicos, no sólo por adoptar una posición caballerosa respecto a un rey desterrado, sino porque consideramos que la Monarquía es absolutamente precisa para salvar a España. Ataca a quienes abandonaron al rey después de haberse servido de su valimiento. Se refiere a unas frases que se leyeron en el periódico «El Debate» antes de instaurarse la República, en las que se afirmaba que en España se planteaba el dilema de monarquía o anarquía y considera que el cambio de posición se ha debido a querer triunfar con el adversario. Respecto a la cuestión religiosa dice que el partido que dirige sirve a la Iglesia pero no se sirve de ella. Alude al pacto de Salamanca y dice que Renovación Española sólo pacta con su conciencia. Agrega que este partido no se presta a comedias como la que representa el pretender concertar un Concordato con la Santa Sede estando subsistente el artículo 26 de la Constitución. Respecto al problema social, dice que Renovación no fomenta las pasiones de los que no tienen, contra los que poseen, sino que quiere que triunfe la caridad cristiana y que se acepten todas las reivindicaciones sociales, pero con el tope de la conveniencia nacional y del destierro de la lucha de clases. Recuerda una intervención parlamentaria acerca de política internacional, reafirmando su tesis del deber que España tiene de mantener su libertad en el Estrecho. Censura que en el programa de revisión constitucional no esté incluido el artículo referente a la renuncia a la guerra ni el relativo a los colores de la bandera. Ataca a la masonería y dice que actualmente no se satisface el deseo del Parlamento respecto a las depura-

ciones en el Ejército de elementos masónicos.

Anuncia que Renovación Española pedirá responsabilidades por todos los hechos que considere antisociales.

Respecto a las culpas atribuidas a don Alfonso de Borbón dice que la injuria, cuando no logra denigrar al injuriado, por no merecerla, ésta se vuelve contra el injuriante.

Termina exaltando los ideales del partido.

Al terminar el acto los jóvenes saludaron a la romana a una bandera bicolor que desfiló en el corto espacio que mediaba entre el salón de sesiones y otra dependencia del Círculo y de la misma forma saludó el señor Goicoechea, que fué muy aplaudido. MENCHETA

## Mata a su padre, disparándole varios tiros

Málaga, 1.—En Ronda, en la casa número 5 de la calle de Rueda de Doña Elvira se ha desarrollado un trágico suceso. Antonio García Trujillo, joven de veintitrés años, disparó tres veces contra su padre, Antonio García Benítez, mantándolo. La víctima se hallaba separado desde hacía días de su esposa, al parecer por celos infundados. El hijo agresor, uno de los siete del matrimonio, fué a ver a su padre para resolver la situación; tuvo con él una escena violenta, y exasperado, cometió el parricidio. Después se presentó a la autoridad. Manifestó que en la entrevista con su padre le expuso la ruina que representaba para la casa y la vergüenza para todos aquella separación, y el padre le contestó en tonos durísimos, ofendiendo gravemente a la que es su madre. El parricida es dependiente de comercio.

## No se reconoce a la prostitución en España como medio lícito de vida

Madrid, 2.—En la «Gaceta» de ayer se publica un largo Decreto del ministerio de Trabajo, cuyo artículo 1.º dice:

«Queda suprimida la reglamentación de la prostitución, el ejercicio de la cual no se reconoce en España, a partir de este Decreto, como medio lícito de vida.»

En el preámbulo, el Gobierno se apresura a declarar que desea incorporarse al movimiento abolicionista que impera desde hace años en los países más avanzados desde el punto de vista sanitario.

Se reconoce que España es, en la actualidad, oficialmente reglamentarista, pero prácticamente abolicionista, pues su reglamentarismo se ejerce de un modo tan laxo, que apenas merece el nombre de tal.

Se estudia luego el problema desde el punto de vista de sus consecuencias sanitarias, y en la parte dispositiva se dictan medidas para amorrarlas. En este sentido, en la citada disposición se establece que el Estado se encargue de la asistencia, tratamiento y medicación de los enfermos pobres, que en caso de resistencia se hará obligatorio.

## Una explosión en una mina de Calcuta ocasiona 30 muertos y 60 heridos

Calcuta, 1.—Diez y seis mineros indios han resultado muertos y veintitrés heridos, a consecuencia de una explosión ocurrida en la mina de carbón de Bagdidgi, en el distrito de Dhanban, ayer por la noche. El fuego causado por la explosión no había sido sofocado todavía esta mañana.

Se ha sabido que la catástrofe hubiera podido tener aún mayores proporciones a no ser por la advertencia del capataz al superintendente de la mina de que ocurría algo anormal, en vista de lo cual éste descendió para proceder a una investigación. Ambos han perecido, así como otros cuatro mineros, muertos mientras se procedía a la evacuación de la mina y los mineros se encontraban reunidos en la bocamina. Después de la explosión las llamas alcanzaron a treinta y tres mineros, de los cuales diez murieron poco después.

Treinta muertos y 60 heridos Calcuta, 1.—Nuevas noticias de la catástrofe de la mina de Bagdidgi dicen que los muertos se elevan a 30 y los heridos a 60.

## Abogados, procuradores secretarios, estudiantes, etc.

Agencia UNDERWOOD hace toda clase de trabajos de máquina, a céntimo la línea Prácticas de mecanografía en máquinas nuevas ALEX Cervantes, 13 Teléf. 292

**INVENTO MARAVILLOSO**

MAQUINA DE ESCRIBIR

**Mercedes Electra**

Le más rápida. 20 copias a la vez



**Mercedes Exprés núm. 6**  
con TABULADOR AUTOMÁTICO y FAVORIT, últimos modelos  
**MERCEDES PORTATIL**  
al alcance de todos

**Calculadoras "LIPSIA"**  
sumadoras y para todas las operaciones

Pídalas a prueba al representante general para España

**OTTO HERZOG, calle Andrés Mellado, 32, Madrid**

o al único representante para Segovia y su provincia  
**VALENTIN DE BURGOS, Plaza Mayor, 11**